

Las elecciones y los partidos

Se habla en España todos los días de las elecciones legislativas próximas. Pero los españoles, en el orden de la campaña electoral, nos vemos reducidos a comentar la que se desarrolla ahora en Alemania, considerando envidiosamente la libertad, el entusiasmo y la inteligencia con que aquéllos partidos se disponen a crear un Parlamento sintonizado con las tendencias y necesidades reales de la opinión pública. Ciertamente también que los partidos políticos alemanes encuentran en los gobernantes de aquel Estado una protección decidida, para lograr que las fuerzas sociales diversas cristalicen la opinión de su voto sobre el programa que mejor traduzca los intereses de cada sector social y el ideal que los ciudadanos se formen en torno de los intereses generales del país. Esa preocupación del Gobierno del Reich, procurando en todo momento que los partidos se fortalezcan en sus contactos con los electores, revela un conocimiento positivo del íntimo funcionamiento político de los Estados modernos; porque el secreto de la buena marcha de un Estado consiste precisamente en la fuerza y la cohesión de sus partidos, expresivos éstos de problemas nacionales que solamente en el juego regulador del Parlamento se pueden resolver. Y los partidos no se fortalecen con la sonriente buena voluntad de un Gobierno; ellos cobran energías nada más que en las palpitaciones renovadoras de una campaña electoral.

El matiz que merece destacarse en la preparación electoral de Alemania lo ofrecen las concentraciones de partidos

realizadas en favor o en contra de la Constitución política del Estado alemán. Se han puesto de lado por ahora muchas cuestiones susceptibles de engendrar pasiones y discusiones. Y núcleos que se hallan espiritualmente alejados, se conciertan sumando sus fuerzas con el fin de atender a lo que hoy apremia: estos es, la conservación o la misión de aquel Código fundamental. Todos reservan naturalmente para el día de mañana, la libertad de recobrar sus puntos de vista propios en la evolución de la vida nacional. Han pactado treguas en el tiempo actual, buscando aquello que fundamentalmente los une a unos contra los otros. Así podrá darse el caso de concentraciones gubernamentales futuras, integradas por fuerzas idealmente heterogéneas con objeto de poner en salvo los principios constitucionales y la forma de las instituciones, o de proceder a su revisión, según sean las decisiones tomadas por el cuerpo de electores.

Vemos nosotros una magnífica garantía de estabilidad política en los hechos comentados. Y la semejanza del problema constitucional planteado por los partidos alemanes con el problema que quieren plantear parlamentariamente algunos partidos españoles de tendencia radical, nos hace ambicionar la claridad con que en aquella nación pueden actuar los partidos. El tiempo pasa, y el tiempo no perdona que se desprecie su colaboración. Por eso apuntamos la esperanza de que las brisas nortefías vengán a mitigar las siestas estivales del Sur de Europa.

ECOS DE SOCIEDAD

Procedente de Conves fondó en Santander el yate americano "Antares", a bordo del cual viaja su propietario Mr. Col Emdan, M. Chance y varios individuos. Se proponen presenciar las regatas y hacen diversas excursiones por la provincia, saliendo después para las Bernardas y Nueva York.

Han salido para Helgueta la señora viuda de Orue.

Para Gordejuela, los señores de Sáinz de Aguirre; para Mundaca, la señora viuda de Basagoiti; para Cestona, doña María Allende de Benito del Valle, con su hija Josefina y para Cucho, don Luis Martínez con su esposa.

Regresó de Inglaterra don Alfonso Marzales y Zabálburu.

Se encuentran en Bilbao, para embarcar en el "Cap Polonio" de excursión a Rusia, la duquesa de Andría y su hija.

Los marqueses de Hoyos, Encinares, Lucha de Tena y Selva Nevada, conde de Buenos, vizconde de Casa Aguilera y señores Montes Jovellar, Martínez Fresneda y López Dóriga, se reunieron a comer en el nuevo Club, invitados por el conde de Elda.

En Sevilla, en la Real Sociedad de Tiro de Pichón, se están celebrando tiradas de campeonato, a las que concurren numerosos tiradores y muchas bellas damas.

En La Granja, organizado por el conde de Abiz, tuvo lugar en el sitio denominado "Prado redondillo", a 1.500 metros de altura, un almuerzo, que fué honrado con la presencia de la Infanta doña Isabel, y de muchos de los veraneantes del Real Sitio.

De París se han trasladado: a Biarritz, la vizcondesa de la Rochefoucauld; a San Sebastián, los marqueses de Casa Valdés y a Gerbeville, el marqués de Lambertye.

Se han trasladado para su finca de Salt (Gerona), los marqueses de Camps e hijos, acompañados de la señorita Josefina Camps. También han marchado: a San Hilario Sacalm, los marqueses de Monsolis e hijos; a Beguda Alta, los condes de Solterra; a San Felit de Guixols, los señores de Ferrer Llopis e hijos, y a su casa de la costa "Aigua Blava", los señores de Ventura Despujol e hijos.

Ha llegado a San Sebastián la duquesa viuda de Montpensier.

De Palma del Río ha marchado a Pantofusa don Luis Gamero Cívico.

Procedente de Nueva York, se encuentra en Madrid, donde piensa pasar una temporada, la distinguida escritora señorita Carolina Marcial Dorado, que tan gran labor hispanista viene realizando en los Estados Unidos como directora de la Oficina de Propaganda pro España, organizada por la International Telephone and Telegraph Corporation.

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado ayer tarde la boda de la encantadora señorita Antonia González Ochoa y Turiguez de Salamanca, hija de la señora

La guerra civil en China

Hankeu en peligro.—Pánico entre los chinos

SHANGHAI, 2.—El interés de la lucha entre nordistas y nacionalistas, se concentra en torno a Hankeu. Las tropas nacionalistas están realizando con gran actividad trabajos de defensa, y el mariscal Chang Kai Shek ha enviado refuerzos a dicha población. Los rojos, por su parte, han evacuado Chang-Tsa, concentrando sus tropas en las proximidades de Hankeu, habiendo sus patrullas cortado varios puentes de hierro a 48 kilómetros de dicha ciudad.

La población china se refugia en las concesiones extranjeras, siendo muy grande el pánico entre las clases acomodadas, a causa de los terroríficos relatos que hacen los fugitivos de Chang-Tsa, sobre las crueldades de los comunistas.

Agresión a una cañonera.—Avance de los comunistas

SHANGHAI, 2.—La cañonera "Teal", de vigilancia en el río, frente a Changsha, ha sido tiroteada por los comunistas que siguen enseñoreados de la ciudad. La cañonera no contestó a la agresión, para evitar causar daños con sus piezas en los edificios extranjeros. El tiroteo no causó averías ni víctimas.

Se tiene noticia de que los comunistas avanzan sobre Kiuikiang, cuya ciudad empieza a ser evacuada por los súbditos extranjeros.

Los desórdenes comunistas

PEKIN, 2.—Los "leaders" del Kwomintang han publicado un manifiesto declarando que el general Chang Kai Shek es responsable de los desórdenes comunistas, por haber retirado las tropas de China meridional para hacer frente a sus adversarios políticos.

El documento termina pidiendo que se haga un esfuerzo para suprimir el comunismo en China y derribar a Chang Kai Shek.

Chang-Tsa en poder de los leales

SHANGHAI, 2.—Comunicación de Nankín que se ha recibido un radio del cañonero "Yungcheng", dando cuenta de que, después de un violento cañoneo, se ha apoderado de Chang-Tsa. Los fusileros, marinos nacionalistas, han desembarcado y patrullan por las calles. Los rojos se han retirado en dirección de Hankeu.

Los peligros del mar

Naufragio de un pesquero en Punta Umbria

HUELVA, 2.—Próximo a las playas de Punta Umbria ha naufragado un barco pesquero que iba tripulado por Gines Zuzala Rodríguez y su hijo Manuel de catorce años de edad.

Rápidamente acudió una gasolinera en auxilio de los naufragos logrando ponerlos a salvo.

Choque de vapores

BUENOS AIRES, 2.—A consecuencia de la niebla han chocado en el Río de la Plata los vapores ingleses "Napier" "Star" y "Comotra", resultando el primero de ellos con algunas averías.

Una nueva pistola para la policía alemana

Dispara bala de gases y se usará contra los delincuentes

BERLIN, 2.—La Policía prusiana ha sido equipada con una nueva arma, un nuevo tipo de pistola, que en las pruebas realizadas para su adopción ha dado magníficos resultados.

La nueva pistola dispara una bala de un gas que inmediatamente forma una nube alrededor de la víctima. Este gas irrita las membranas mucosas hasta tal punto que el atacado se queda inutilizado y acaba por perder el conocimiento.

Una vez que la víctima no puede atacar la Policía la recoge y procede a hacerla volver en sí.

Los efectos del gas no son muy duraderos y no perjudican en lo más mínimo al organismo.

Las relaciones comerciales entre España y Yugoslavia

TARRAGONA, 2.—En autocars ha llegado a esta ciudad una comisión de comerciantes yugoeslavos que vienen a España para fomentar las relaciones comerciales entre su país y el nuestro.

Los distinguidos viajeros han visitado varias industrias tarraconenses y después marcharán a Reus donde la Cámara de Comercio les obsequiará con un banquete en el Hotel Paris.

Pronunciáronse brindis por la prosperidad mercantil hispano-yugoeslava, y se dirigieron telegramas al ministro de Economía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La jornada comunista del primero de Agosto transcurrió sin incidentes

Tranquilidad en París

PARIS, 2.—En esta capital no se han registrado incidentes. La fisonomía es la de un día normal, si se exceptúa la presencia de la fuerza pública.

Sin embargo, el despliegue de fuerzas es menos ostensible que el del Primero de Mayo.

El "metro", los autobuses y los "taxis" funcionan normalmente.

La Policía detuvo a varios elementos directivos de agrupaciones comunistas, entre ellos al secretario del Sindicato de peones y el secretario de la Federación Unitaria de Metales.

En las fábricas de automóviles Citroën, Renault y Peugeot se trabaja como de costumbre. En las obras también se trabaja con bastante normalidad.

El partido comunista y la Confederación General del Trabajo Unitaria habían acordado enviar millantantes y oradores del partido a las puertas de las fábricas para distribuir folletos e invitar a los obreros a que abandonaran el trabajo; pero la Policía procedió a algunas detenciones e impidió la propaganda.

En Pantín se registraron 15 detenciones. Se trata de individuos que distribuían folletos comunistas.

En Auberville fueron detenidos nueve individuos.

En el resto de la zona fabril no se señaló ningún incidente hasta ahora.

PARIS, 2.—Todas las disposiciones adoptadas por los comunistas para la jornada han fracasado por completo.

En general, los obreros acudieron a trabajar ayer mañana, y en las grandes fábricas de París y su región no se han registrado agitaciones ni manifestaciones. Solamente se han notado ausencias en el ramo de la construcción, cuyos contratistas, por otra parte, habían dejado a sus obreros en libertad de acudir al trabajo o no.

Todos los servicios públicos, transportes en común, "taxis", etc., funcionan normalmente.

Se practicaron 27 detenciones por ultraje a los agentes, tenencia de armas, gritos sediciosos y negativas a circular.

En provincias, y particularmente en los grandes centros de producción, como Lila, El Havre, Saint-Etienne, Limoges y Rouen, la tranquilidad es completa.

PARIS, 2.—La jornada del 1 de agosto ha terminado tranquilamente. A primeras horas de la noche ha sido retirado el servicio de orden en los puntos céntricos de la capital, que ha conservado du-

rante todo el día su aspecto normal. El total de las detenciones practicadas hoy es de un centenar y entre los detenidos figuran dos españoles.

Manifestaciones en Moscú

BERLIN, 2.—Dicen de Moscú que los Soviets han organizado para hoy una jornada roja contra la guerra, y con este motivo una serie de manifestaciones militares. Las Sociedades de propaganda militar se presentarán en los jardines municipales, de donde saldrán varios cortejos. En éstos tomarán parte regimientos de Artillería, Caballería y otros llamados de guerra química, de reciente creación.

Entrega de 51 aviones

LONDRES, 2.—Ayer día de propaganda roja, fueron entregados al Ejército 51 aviones que han sido adquiridos por la Sociedad de Defensa civil para poner de relieve la protesta del proletario contra el imperialismo.

Precauciones en Lila

LILA, 2.—No se ha registrado incidente alguno. Ayer tarde se celebraron diversas manifestaciones. La Policía adoptó grandes precauciones.

En Cochinchina.—Tres muertos y diez heridos en una manifestación

PARIS, 2.—El ministerio de Colonias comunicó anoche que a pesar de la campaña comunista de Indochina para preparar la jornada del 1 de agosto, sólo se ha registrado en aquella colonia un intento de huelga en Vinh y una manifestación en Anara, que ha sido inmediatamente disuelta.

Lo ocurrido en Cochinchina, en las provincias de Travint y Cang Long ha sido provocado por una manifestación que, a pesar de las exhortaciones de las autoridades, resistió a la Guardia civil. Esta hizo uso de las armas. Tres indígenas han resultado muertos, diez heridos y hay 20 detenidos. El principal organizador de la manifestación se encuentra entre los detenidos.

En Bilbao no ha habido movimiento comunista alguno

BILBAO, 2.—A pesar del anuncio de un movimiento comunista señalado para ayer la tranquilidad fué completa, tanto en los pueblos como en la capital.

El presidente de los grupos nacionalistas ha visitado al gobernador para darle cuenta de no haber ocurrido incidentes en los pueblos ni en la capital. El gobernador le felicitó de ello y dijo que los grupos nacionalistas habían dado un alto ejemplo de disciplina al no producir alteraciones de orden.

Academia de Derecho Internacional en La Haya

El derecho español

LA HAYA, 2.—Ayer se reunió en sesión solemne en el Palacio de la Paz la Academia Internacional de Derecho comparado.

El secretario leyó un informe sobre los trabajos realizados por la Academia durante el año actual, y a continuación el profesor Capitán, de la Facultad de Derecho de París, lee unos trabajos sobre la obra del profesor Altamira, juez en el Tribunal Permanente.

A continuación, el profesor Capitán se ocupó del Derecho consuetudinario y contemporáneo en España, y de su importancia para los estudios comparativos.

Diez y seis muertos y tres heridos al hundirse una cueva

MELILLA, 2.—En el poblado de Beni-Buidir, perteneciente a Tensaman, se hundió una cueva, a la que desde hace tiempo acudían numerosas familias para extraer arcilla, que empieban en el lavado de la roca.

En el momento de ocurrir el hundimiento se hallaban en el interior de la cueva 20 indígenas, de los cuales resultaron muertos quince moras y un moro, y heridos una mora y dos moritos.

Las causas del hundimiento se deben a que la cueva se halla muy socavada con motivo de las frecuentes extracciones de arcilla.

COMUNISMO

La organización soviética perseguida en Norteamérica

NUEVA YORK, 2.—La Policía persigue incansablemente la organización soviética que, además de entregarse a la propaganda de las ideas comunistas, se procuraban informes de carácter militar para el Gobierno de Moscú.

AYUNTAMIENTO

Se reúne el Pleno en segunda convocatoria

A las once y media y bajo la presidencia del alcalde se celebra la sesión que estaba convocada para las diez y media.

No bien se hubo leído y aprobado el acta el consecuente edil socialista señor Saborit se entretiene y nos entretiene insistiendo en su manifestación de que es necesario nombrar concejales suplentes y respetar el Estatuto.

Después el alcalde pide conste en acta el sentimiento del concejo por la muerte del edil señor García Vinuesa. Así se acuerda con la adhesión de todas las minorías a las que da gracias en nombre de la maurista el señor Serrano Jover.

Se debate un poquito sobre el dictamen primero para llegar al acuerdo de que quede sobre la mesa lo mismo le pasa al segundo previo el ofrecimiento de la alcaldía de que mañana se empezará la reorganización del negociado de abastos.

Pasan sin pena ni gloria los dictámenes del 3 al 23 ambos inclusive.

El veinticuatro se aprueba con una pequeña modificación.

Quedan sobre la mesa los dictámenes 25 y 28 y se aprueban el 26 y 27.

Empieza el secretario a dar lectura del 29 que se refiere a la dimisión de nuestro ilustre amigo el conde de Romanones del cargo de concejal, punto desde el cual daremos la reseña el próximo día.

Proposición de la minoría liberal

Los concejales señores de Miguel, García Cortés, Fraile, Baena, Fernández y Flores Vallés, han presentado al Ayuntamiento una proposición pidiendo que se coloque una lápida artística en el Grupo escolar Francisco Ruano, para honrar la actuación de dicho señor como secretario que fue del Ayuntamiento de Madrid, a cuyo efecto se sacará a concurso la confección de dicha lápida entre escultores madrileños.

Concierto de la Banda Municipal

Programa del que celebrará en Rosales el día 3 de agosto de 1930 a las diez y cuarto de la noche.

La bandera de la victoria" marcha militar, Blon; "Cantos regionales asturianos, Villa;

1.º Andante, Alegre.

2.º Andantino, Moderato.

3.º Allegro giusto.

4.º Andante, Alegre. Allegro molto.

"El Corpus en Sevilla" de la suite Ibérica, Albéniz; "El barberillo de Lavapiés" (canción de Paloma, dúo del acto segundo y coro de costurera); Barbieri. Danzas guerreras de "El Príncipe Igor, Borodin.

Manifestaciones del alcalde

Al recibir el alcalde a los informadores municipales, éstos le hicieron observar que en la anterior nota dada para la publicidad no figuraba nada que se refiriese a las barriadas de casas baratas y ultrabaratas. El alcalde contestó:

Respecto a la construcción de casas ultrabaratas, tenemos a nuestra disposición un crédito de siete millones, procedente de empréstitos anteriores cuya inversión está sólo pendiente de una avenencia con los propietarios de los terrenos elegidos enclavados en las inmediaciones de Villaverde. En cuanto a casas baratas, hace unos dos meses quedó abierta la admisión de proposiciones para su construcción, y el plazo de admisión terminará el próximo día 6. Como habían anunciado su concurrencia varias entidades de importancia, espero que habrá distintos licitadores y que podremos adjudicar la subasta en un plazo muy próximo.

Fundación Goyeneche

La Junta Superior de Beneficencia ha celebrado sesión, en la que preferentemente se ocupó de la resolución del asunto Goyeneche. Reciba la conformidad del pueblo de Arequipa (Perú), donde nació el testador, y prestado por los Ayuntamientos de Madrid y San Sebastián el asentimiento a la fórmula de transacción propuesta, la Junta se limitó a sancionar esta fórmula. Según ella, el total de 6.532.000 pesetas a que ascienden el legado e intereses devengados desde 1900 será distribuido en la siguiente forma: para el Ayuntamiento de Madrid, tres millones; para el de San Sebastián, 2.832.000, y para Arequipa, 700.000 pesetas.

El próximo día 11 saldrá para San Sebastián, acompañado de un funcionario municipal, el concejal maurista don Alfredo Serrano Jover, que ha llevado personalmente este asunto hasta llegar a la fórmula de avenencia, y el cual se hará cargo de los tres millones que corresponden a Madrid.

De alumbrado público

Se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta para la adjudicación de la instalación de los nuevos mecheros "Multibec". Sólo concurren un licitador, una casa constructora de nacionalidad francesa, a la que le fue adjudicado el servicio al tipo fijado como máximo en el pliego de condiciones. Con arreglo a dicho pliego, la instalación total debía verificarse en el plazo de 120 días.

Ahora bien; examinadas las condiciones de la adjudicación, se ha acordado solicitar del alcalde que quede en suspenso dicha subasta, dado que la Casa adjudicataria no ha presentado los apor-

tatos para pruebas, circunstancia por la cual no se ha podido comprobar si tales mecheros son perfectamente adaptables al sistema de faroles que se emplean en Madrid. Como la presentación de tales aparatos de prueba era una de las condiciones de la subasta, se ha acordado dejar por ahora en suspenso la adjudicación.

Hablando con los periodistas el alcalde acerca de este extremo, afirmó que además los "Multibec" resultaban ahora mucho más caros de lo presupuestado, debido especialmente al desnivel de los cambios.

Relacionado con el alumbrado público, podemos decir que el próximo día 11 se celebrará la subasta para adjudicar la colocación de un millar de lámparas eléctricas en el extrarradio.

Una nota de la alcaldía sobre los presupuestos extraordinarios

Aprobados por el Ayuntamiento los presupuestos extraordinarios de Interior y Ensanche, conviene, para orientar a la opinión señalar brevemente los puntos más salientes de uno y otro.

En el primero se consignan 6.100.000 pesetas para mejoras de luz y alumbrado, independientemente de la instalación de los multibec, pendiente del concurso para el suministro de éstos.

No puede olvidarse que el aumento de consumo de gas que la instalación de los multibec acarrea produce un aumento de gasto anual de 800.000 pesetas. La instalación a que puede llegarse con una partida de 6.100.000 pesetas representará un aumento de consumo anual que puede estimarse en cerca de cuatro millones de pesetas. Esto justifica que no puede hacerse esa instalación de un modo inmediato para no aumentar los gastos anuales con partida tan importante.

Se dedican en el presupuesto a que nos referimos 25 millones y medio de pesetas a pavimentación. Estas obras se intensificarán en el curso del presente año tan pronto como haya contrata. Es preferible emprenderlas, incluso simultáneamente, a pesar de las dificultades que su ejecución pueda traer, que alargar indefinidamente su ejecución.

En el citado presupuesto del Interior se consignan diez millones de pesetas para

edificios escolares, resolviendo así el problema de la Enseñanza. La construcción de los grupos que con esa consignación se levanten, permitirá, además de dar enseñanza a niños que hoy no la reciben, abandonar los locales en que se da hoy instrucción en condiciones deficientes, y dedicar las 700.000 pesetas que el Ayuntamiento gasta en alquileres anualmente, a construcción de nuevos grupos para completar de este modo el número de escuelas preciso.

La construcción de todos estos edificios está supeditada a un plan meditado, no solamente en cuanto se refiere a la situación de los mismos, sino a sus condiciones de edificación en evitación de que se levanten grupos escolares, invirtiendo en ellos cantidades excesivas e innecesarias para el fin pedagógico que se persigue.

Con las demás partidas, hasta completar la cantidad de 130 millones, importe del presupuesto, se atiende a otros servicios indispensables, y más numerosos serían los servicios necesarios a que se prestaría atención si pudieran hacerse sin comprometer la Hacienda municipal en cantidad superior a la que la realidad aconseje.

El presupuesto extraordinario de Ensanche y Extrarradio, tiene como primera finalidad, en cuanto a Ensanche se refiere, terminar esta zona urbana aprobada en 1866. La necesidad de concluir un proyecto hecho en aquella fecha no es preciso encarecerla.

En cuanto al Extrarradio, la de reintegrar al Interior los adelantos que éste hizo para obras de saneamiento, continuar éstas y disponer de un capital inicial para emprender las obras que se decidan, de acuerdo con el fallo que recaiga en el concurso internacional, cuyos proyectos en número de once se han recibido, y serán sometidos inmediatamente a la Junta nombrada a ese efecto.

El "Don Quijote" del maestro San José

La Biblioteca Musical Circulante acaba de adquirir para la colección de realizaciones musicales de la obra maestra de Cervantes, la partitura autógrafa firmada del hace poco fallecido maestro Teodoro San José; así el prólogo y los dos actos que han sido representados como el acto cuarto, que queda sin terminar al morir el notable maestro madrileño.

La señora viuda del llorado compositor ha dado todo género de facilidades para esta adquisición, que incrementa la precitada colección con una obra de gran interés.

Una proposición

La minoría socialista ha presentado una proposición en la que piden la instalación de un cuarto de aseo, con los modernos elementos de higiene, para el personal que trabaja en los cementerios municipales.

LA POLITICA INGLESA

Prórroga del Parlamento.—Discurso de la Corona

LONDRES, 2.—Con motivo de la prórroga del Parlamento, el Rey ha pronunciado el acostumbrado discurso. Ha declarado primeramente que las relaciones de Inglaterra con los demás países siguen siendo cordiales y amistosas.

Expresó su satisfacción por el resultado de la Conferencia de La Haya, que, al reglamentar la cuestión de las reparaciones, ha permitido la evacuación de Renania, hecho que marca una etapa decisiva en el camino de la reconstrucción y del apaciguamiento de Europa.

A continuación, el Soberano inglés recordó los resultados de la Conferencia Naval de Londres, aplazada con objeto de permitir a Francia y a Italia adherirse a las cláusulas no ratificadas del Tratado.

El Rey continuó haciendo resaltar el hecho de que, después de haberse ratificado por Inglaterra el estatuto arbitral de La Haya, se encuentra casi lograda la adhesión universal a dicho estatuto.

Después del discurso del Rey, la Cámara de los Comunes ha aplazado sus sesiones hasta el día 28 de próximo mes de octubre.

La Gran Bretaña y la Sociedad de las Naciones

LONDRES, 2.—Durante la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, el diputado conservador Sr. Locker Lampson ha discutido la enmienda presentada por la Gran Bretaña al Pacto de la Sociedad de las Naciones, que a su vez incumbe al mismo Consejo de la Sociedad, ya que esta enmienda podría aumentar los compromisos contraídos por Inglaterra en el orden internacional.

El diputado liberal señor Mander expresó por su parte su inquietud ante el devenir del Banco Internacional de Pagos, y la eventualidad de que éste adquiriese una posición dominante. Propuso que el informe anual de dicho Banco sea sometido a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Al hablar del organismo de Ginebra, el señor Mander se quejó de que su mecanismo con respecto a las minorías nacionales, no funciona satisfactoriamente y propuso la creación de un organismo conciliatorio con peritos permanentes.

MINISTERIOS

GOBERNACION

El general Marzo recibió a los gobernadores civiles de Córdoba y Segovia; conde de Albiz; comisión de fomento de Canfranc y al general Gutiérrez Calderón.

AMERICA POR CABLE

El viaje del Presidente Prestes a Europa y Norteamérica

RIOJANEIRO, 2.—En la sesión del Senado Federal, el señor Lopes Gonçalves, puso de relieve los excepcionales agasajos de que ha sido objeto en Norteamérica y Europa durante su reciente viaje el Presidente electo de la República, doctor Julio Prestes. Hizo asimismo resaltar el cariñoso recibimiento del Rey don Alfonso XIII, proponiendo finalmente que los hechos sean registrados en los anales brasileños.

La proposición del señor Lopes Gonçalves, así como también la lectura de algunos diarios extranjeros comentando el viaje del señor Prestes, fueron muy bien acogidos por la Cámara. (Agencia Americana).

La organización sanitaria chilena

SANTIAGO DE CHILE, 2.—El profesor don Rodolfo Krauss, director general de Salubridad, ha manifestado en una entrevista que estima que la reorganización sanitaria del país debe llegar a su máximo rendimiento en el plazo de cinco años. Agregó que en Chile la natalidad representa una de las cifras más altas del mundo y que la mortalidad puede ser combatida por medios eficaces con resultados beneficiosos para el aumento de la población y engrandecimiento del país.

Añade: "Así ocurrió en Argentina y Brasil y si en estos países las corrientes inmigratorias han favorecido el rápido crecimiento de la población y el engrandecimiento de la patria, es indudable que el saneamiento de sus territorios atraído e inspiró confianza a los inmigrantes".

Cree el doctor Krauss que con los elementos de que se dispone y con la ayuda del fisco, la organización sanitaria de Chile puede llegar a la admirable eficacia de la de Dinamarca, país que se puede considerar en el primer lugar. (Agencia Americana).

UN CRIMEN REPUGNANTE

UBEDA, 2.—Un sujeto de malos antecedentes, Millán López Ruiz (a) "El Polizón", como su amante Sebastiana Ventaja, se negara a entregarle 2.000 pesetas que la exigiera, con un cuchillo la acometió bruscamente. La infeliz mujer murió materialmente acribillada a puñaladas.

Después del crimen se apoderó "El Polizón" de las llaves y yendo a la casa de la víctima se apoderó del dinero. Un hijo de la infeliz mujer, de once años, que dormía en la casa, despertó al ruido y preguntó al asesino por su madre. Este, por toda respuesta, le cogió en brazos y con él bajó al corral de la casa arrojándole a un pozó que allí existe. Gracias a que éste es sumamente estrecho, el pobre niño no llegó al

fondo, pues quedó atravesado a poca distancia del brocal.

A las voces del chico acudieron algunos vecinos extrayéndole del pozó, donde se había producido algunas lesiones.

"El Polizón", ya con el dinero en su poder, cerró la casa de Sebastiana y se dirigió a la plaza de Toledo donde tomó un automóvil de alquiler propiedad de José Egea que le llevó a la estación de Baeza.

Allí tomó el expreso en dirección a Madrid, no teniendo aun noticias de que haya sido capturado.

El cadáver de Sebastiana lo descubrió en La Alameda un perro.

El Juzgado practica con gran actividad las diligencias de rigor.

Las relaciones comerciales entre España y Yugoslavia

TARRAGONA, 2.—En autocars ha llegado a esta ciudad una comisión de comerciantes yugoeslavos que vienen a España para fomentar las relaciones comerciales entre su país y el nuestro.

Los distinguidos viajeros han visitado varias industrias tarraconenses y después marcharán a Reus donde la Cámara de Comercio les obsequiará con un banquete en el Hotel Paris.

Pronunciaronse brindis por la prosperidad mercantil hispano-yugoeslava, y se dirigieron telegramas al ministro de Economía.

DE POLITICA

Dice el presidente

Antes de salir ayer tarde para Cerecedilla conversó el general Berenguer brevemente con los periodistas.

Les dijo que nada importante ocurría, ni tenía asunto alguno que resolver. Por eso regresaba a la Sierra, si bien volvería hoy unas horas para no perder el contacto con Madrid.

Añadió que el martes marchará a Santander, por la noche, para pasar allí la temporada ya anunciada. No habrá, pues, Consejo de ministros ese día, ni en toda la semana. El primero que se celebre será el del martes, 12, si hay asuntos que lo requieran. Entonces vendrá a Madrid para presidirlo.

De este modo—agregó—los ministros se tomarán un breve descanso. En realidad, la cuestión que hoy preocupa más al Gobierno es la del cambio o baja de nuestra divisa, y, afortunadamente, tiende a mejorar. El ministro de Hacienda ha preparado algunas medidas, de acuerdo con el Consejo, y las irá poniendo en práctica, según lo necesite.

Un periodista preguntó al conde de Xauen el alcance de la visita que por la mañana le hizo el embajador de Cuba, señor García Kohly, y contestó que no tuvo importancia, puesto que el citado diplomático se limitó a presentarle al señor Cañal, presidente del Casino Español de La Habana.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

VIGO, 2.—"El Faro de Vigo" publica unas declaraciones del general Marzo a un redactor. El ministro dice que se dedica a organizar la legislación sobre Sanidad, que se encuentra hecha un verdadero caos.

—Inspiro mi conducta—añade—en el mejor remedio que está en evitar las causas de las plagas sociales, que resulta menos costoso que aumentar hospitales y sanatorios para albergar enfermos. Estos establecimientos se atemperarán a las disponibilidades del presupuesto actual. Esta labor será menos brillante; pero a la larga la nación recogerá el fruto de esta campaña. Cuento para ello con la cooperación del director general de Sanidad, autoñidad máxima en la materia.

El periodista le preguntó si se había fijado ya la fecha de las elecciones generales, y el señor Marzo limitóse a decir que será dentro del año actual.

El periodista dijo que también de varias provincias llegan quejas contra el retardo del caciquismo.

El ministro contestó: —Puede usted decir con la mayor garantía que el caciquismo no retoñará. El ministro de la Gobernación no tiene filiación política, y las elecciones llevarán el sello de la mayor sinceridad.

—Durante las elecciones habrá delegados gubernativos? —Nada de delegados. —Se habla de encasillado—dijo el periodista. —Pues tampoco hay encasillado.

El periodista le preguntó cuándo se autorizarán actos de propaganda, diciendo el ministro que ya se están celebrando. —Pues hay quienes se quejan de desigualdad en el trato. El general Marzo contestó: —El Gobierno consiste toda propaganda política dentro de las leyes y cortapisas. Si las puso ha sido para evitar que por personas exaltadas se excitase a la opinión, haciéndole creer en un estado de cosas irreal a todas luces. Esto no se hizo para beneficiar ninguna política, en una palabra, sino en bien de la patria, cuyo único deseo es el orden para resolver los problemas económicos. Además el Gobierno sabe que los promotores del desorden envienen las cuestiones, dando lugar a que en el extranjero se crea que en España no existe la normalidad necesaria para el desarrollo de la vida nacional.

CRONICA DE SUCEOS

Chocan una moto y un carro.—Dos heridos gravísimos

Esta madrugada venían con dirección a Madrid, montados en la motocicleta de la matrícula 38.570 M., los súbditos alemanes Von Wolf y Herman Beli, cuanmanes Von Werck de lugar denominado al llegar cerca del lugar denominado Lantarranas, en la carretera de La Coruña, chocaron con un carro que con las luces apagadas marchaba en dirección contraria.

El encontronazo fué tan violentísimo, que ambos ocupantes salieron despedidos a gran distancia quedando inertes en el suelo.

Al conocer el accidente la Guardia civil del puesto de la Bombilla se personó en el lugar citado y recogió a los heridos, a quienes trasladó a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde fueron asistidos por el médico de guardia doctor Guerra y el ayudante señor Valoria.

Aunque el estado de ambos heridos es grave, el de Herman Beli, que padece heridas en la cabeza y en una pierna, es desesperado.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

Choque de vehículos

En la plazoleta de la estación del Norte hallábanse paradas las camionetas 11.346 de la matrícula de Madrid y 747 de la de Segovia. Entre ambas había un carro. De pronto sobrevino un autoaccidente, que al hacer un viraje chocó contra la primera de las citadas camionetas, que a su vez embistió al carro, el cual se lanzó sobre la otra camioneta.

Todos estos vehículos, excepto el autotocamión, que emprendió velocísima huida, sufrieron graves desperfectos. No hubo desgracias personales.

Niño con quemaduras

El niño de tres años Vicente Vallín, que vive en la calle del Humilladero, 4, sufre quemaduras de alguna importancia que se causó al caer encima una vasija conteniendo agua hirviendo.

Heridos en riña En la Fuente del Berro se suscitó una riña entre Vicente Ramos, de cuarenta y seis años; Julián Muñoz Ramos, de veinte, que habitan en la casa número 7 de la citada calle, y Venancio Ruiz, de treinta y ocho, que vive en la casa número 15.

En la refriega todos resultaron heridos. En la Casa de Socorro inmediata al lugar de la riña se les prestó asistencia facultativa.

Accidente del trabajo

Enrique Villalba del Pozo, de catorce años, que vive en la calle de Barrañón, número 88, se hirió ayer gravemente en el taller de cerrajería en que trabajaba.

La desobediencia civil en Egipto

No se pagarán impuestos

EL CAIRO, 2.—El redactor viajero de "Le Journal", señor Helsey, comunica que en todas las mezquitas de Egipto, después de las oraciones de costumbre, los ministros de la religión mahometana se han dirigido a los fieles diciéndoles que el partido "Wafd", que encarna el verdadero espíritu civil de Egipto, había decidido que se iniciase un movimiento general de desobediencia civil, negándose a pagar los impuestos a los recaudadores del Gobierno. Los "imanes" exhortaron a los leales a conformarse a esta orden del "Wafd", asegurando que el Gobierno había hollado las libertades legítimas del pueblo y que todo buen musulmán debe obedecer solemnemente al "Wafd".

El corresponsal de "Le Journal" dice que las consecuencias de esta intervención de las autoridades religiosas pueden ser incalculables.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—(Compañía de Romea).—Precios populares.—A las 5. Las castigadoras; a las 7 y a las 10.45. Colibrí, por Perla Greco y Breñaño.

ROMEIA.—(Compañía de Variedades).—A las 7 y a las 11, éxito de Luisita Esteso y Pilar.

PARA EL LUNES FUENCARRAL.—(Compañía de Romea).—Precios populares.—A las 7, la terriza y Las castigadoras; a las 10.45, Colibrí, por Perla Greco y Breñaño.

ROMEIA.—(Compañía de Variedades).—A las 7 y a las 11, éxito de Luisita Esteso y Pilar.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Emisión de Cédulas hipotecarias 5.50 por 100

Este Banco pone en circulación una nueva serie de cédulas 5,50 por 100 con cupón de octubre próximo, que ofrece a su clientela bien directamente, o por mediación de los Bancos, agentes de Bolsa y corredores de Comercio, que irá cediendo a medida que lo consienta la realización de sus préstamos hipotecarios, al cambio fijado diariamente por el Banco en realización con la cotización oficial en la Bolsa de Madrid.

Imprenta Pizarro, 14 LA MAÑANA Teléfono 95.812

CONFLICTOS SOCIALES

Los patronos se niegan a discutir con los representantes obreros

LILA, 2. — A pesar de las gestiones iniciadas ayer por el ministro de Trabajo, señor Lavat, el conflicto obrero en la región del Norte se ha agravado debido a la actitud combativa de la clase patronal. La Cámara patronal de la industria metalúrgica ha decidido por unanimidad rechazar todas las demandas de negociación que formulen los representantes del Sindicato obrero y mantener las condiciones convenidas para la vuelta al trabajo. Se cree que los obreros acordarán la huelga general en toda la región.

La Confederación General del Trabajo se reunirá, en efecto el domingo, para tomar un acuerdo en favor de sus compañeros metalúrgicos de Lila.

Inminente conflicto

BARCELONA, 2. — Se tenía noticia de que la Sociedad Material para Ferrocarriles y Construcciones se dispone a despedir a sus obreros, y el gobernador, interrogado por los periodistas, dijo esta mañana que, en efecto, se halla planteado un conflicto con dicha Empresa, a la cual la Caja Ferroviaria adeuda seis millones de pesetas. Como la Empresa se halla desprovista de numerario para continuar funcionando, advirtió que si para el día 6 de agosto no era percibido la indicada cantidad tendrá que despedir al personal.

Añadió el gobernador que él se había interesado cerca del ministro de Fomento respecto de esta cuestión, y que el ministro le ha contestado que si no en su totalidad, será pagada una buena parte de la citada cantidad, con lo cual confía el gobernador que de momento quedará resuelto el conflicto.

Una protesta

BARCELONA, 2. — Una Comisión de obreros vidrieros de la fábrica Rubert visitó al gobernador para protestar contra el cierre de dicho establecimiento, dispuesto por el patrono, por considerar que se trata de una represalia de éste contra los trabajadores con motivo de haber presentado una reclamación de salarios ante el Tribunal Industrial.

Huelga de los obreros de los periódicos BILBAO, 2. — Los obreros pertenecientes a las plantillas de los periódicos de Bilbao, excepción hecha de "El Noticiero Bilbaíno", han presentado un escrito en el Gobierno civil anunciando la huelga para el día 7 del corriente mes en el caso de que para entonces no hayan sido concedidas las reivindicaciones económicas que desde hace tiempo tienen presentadas, y a las que las Empresas vienen dando prórroga que los obreros no estiman justificadas.

Incidentes en una fábrica

SAN SEBASTIAN, 2. — En la fábrica de contadores de agua de Elgorriaga, cuyos obreros están en huelga desde hace algún tiempo, hubo hoy incidentes porque algunos obreros pretendieron entrar al trabajo.

Se formaron dos grupos, que se agredieron mutuamente, y resultaron cuatro heridos leves.

Trabajadoras en seda se declaran en huelga

GANDIA, 2. — En el inmediato pueblo de Almoines se han declarado en huelga 88 operarias de una fábrica de sedas, con fundados motivos originados en la conducta arbitraria y caprichosa del patrono, que no respeta la reglamentación ni las leyes del trabajo y que ha dado origen a que el elemento obrero proteste para que sean respetados sus derechos, por lo menos respecto a la jornada de trabajo.

Parece que se ha extendido el malestar a las compañeras de otra fábrica que posee el mismo dueño y que igualmente sufren la tiranía del patrono.

Laboda de un ex presidente

El general Elías Calles se casa MEJICO, 2. — Como estaba anunciado hoy contra matrimonio con la bella señorita Leonor Llorente, de veinticuatro años de edad, el ex presidente de la República don Plutarco Elías Calles. Las amistades del general Calles y de su distinguida prometida han obsequiado a los novios con regalos espléndidos.

El verano regio

El Rey tomará parte en las regatas SANTANDER, 2. — Ayer después de despachar el Rey con el duque de Alba y el conde de Maceda se trasladó en unión de la Reina al Club Marítimo, donde tomó parte en las regatas nacionales.

El Infante don Gonzalo paseó en automóvil. Las Infantas doña Cristina y doña Beatriz estuvieron en la playa. Don Jaime y don Juan tomaron parte en las regatas.

La Familia Real visita un yate norteamericano

SANTANDER, 2. — Los Reyes con los Infantes, después de terminadas las regatas de balandras y de almorzar a bordo de los yates, se dirigieron al norteamericano "Antares", fondeado en la bahía. Su propietario Mr. Eduardo N. Chance y otros distinguidos yatchmen que estos días han alternado con la buena sociedad, hicieron los honores a Sus Majestades y Altezas Reales. En el momento de pasar los Reyes a bordo del yate norteamericano, fué izado el pendón de Castilla. Sus Majestades y Altezas Reales con los séquitos, permanecie-

ron a bordo del yate, en donde fueron obsequiados con un "lunch". Después, desembarcaron en el Real Club Marítimo y a las cinco de la tarde regresaron a la Magdalena.

El Infante don Jaime en el Real Club Marítimo

SANTANDER, 2. — Anoche se ha celebrado, en el Real Club Marítimo una comida en honor de los balandristas que han participado en las regatas nacionales que han dado fin en el día de ayer.

Asistieron los directivos del Club y los miembros del Jurado, presidiendo en representación de la familia real, el Infante don Jaime.

A media noche el yate "Antares" tomó rumbo a las Bermudas para presenciar la llegada de los yates que tomaron parte en la regata Nueva York Bermudas.

Después regresará a Santander para presenciar también la llegada de los yates de la regata Plymouth-Santander.

Sus Majestades y Altezas Reales no salieron en todo el resto de la tarde de ayer de Palacio. Unicamente don Gonzalo, acompañado de sus profesores, dió un paseo por la carretera de Torrelavega.

Curso de verano para extranjeros

SANTANDER, 2. — Se celebró la inauguración del curso de verano para extranjeros. Asisten unos trescientos, pertenecientes a diversas naciones.

Presidieron el alcalde y el director de la Biblioteca Nacional, don Miguel Artigas, con los profesores de la Universidad de Valladolid y la junta de gobierno de la Sociedad Menéndez y Pelayo.

El alcalde dió la bienvenida a los estudiantes y el señor Artigas explicó una conferencia sobre "Menéndez y Pelayo y la cultura española". La conferencia, documentadísima y de extraordinario interés, hizo que el público tributase al señor Artigas una gran ovación.

Durante todos los días que dure el curso se celebrarán actos por la mañana y por la tarde.

Homenaje a la vejez en El Ferrol

Visita de inspección

FERROL, 2. — Se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de personalidades para acordar la organización de un homenaje a la vejez, al que prestarán su concurso todas las autoridades, ofreciéndose importantes cantidades.

El general don Cristóbal de la Peña salió para inspeccionar las fortificaciones construidas recientemente para la defensa de nuestras costas.

Actuaciones por la desaparición del sumario Serrán

La Policía que trabaja sin descanso para el esclarecimiento del misterioso robo del sumario instruido contra el señor Serrán, supo que uno de los oficiales de la secretaría del distrito de la Inclusa, del señor Torres, don Crispulo Ayuso, en conversaciones sostenidas con sus compañeros, había dicho que el lunes, precisamente el día que se descubrió la sustracción del rollo, había observado que en la calle del General Castaños, precisamente debajo de la ventana de la secretaría del señor Moliner, había estado parado bastante tiempo un automóvil.

La Policía concede gran importancia al detalle de que la ventana de la secretaría robada, estuviera abierta, pues por ella se pudo arrojar el sumario a alguien que con tal objeto estuviera aguardando en la calle.

El jefe de la brigada, señor Salanova, ha hecho entrega al Juzgado especial de fotografías de llaves y "carnets" correspondientes a las cajas de caudales que se cree tiene el señor Serrán alquiladas en la Banca Comercial de Roma y en otro Banco de Génova. También entregaron al Juzgado las llaves y "carnets" originales.

Nuevamente ha sido detenido por la Policía el ex dependiente judicial, don Manuel Martínez Sierra, que ya lo fué el mismo día que se descubrió el robo, y después de declarar, el Juzgado dispuso que quedara en libertad.

Martínez Sierra después de declarar nuevamente, fué puesto otra vez en libertad por el juez señor Aldecoa.

El Juzgado especial se constituyó ayer tarde en su despacho del Palacio de Justicia, a las cinco y media, y permaneció realizando diligencias hasta las nueve de la noche.

Ante dicho Juzgado declararon, aparte del ex curial Manuel Martínez, el secretario judicial del distrito de la Inclusa señor Torres, y el portero de la Casa de Canónigos, Jesús.

Del resultado de estas diligencias creemos que nada práctico para el esclarecimiento del suceso, se ha logrado. Quizá en lo que hoy practique la autoridad judicial, pueda aclararse algo, o por lo menos seguir un indicio que determine una pista con algún fundamento de éxito.

Bergamín no quiere hablar del asunto Serrán

SAN SEBASTIAN, 2. — Preguntado por los periodistas el ilustre abogado don Francisco Bergamín, dijo que no quería anticipar ni emitir juicio alguno para la Prensa sobre el asunto Serrán.

AVIACION

El dirigible Inglés "R-100" en Montreal

El aterrizaje.—Recibimiento entusiasta LONDRES, 2. — Telegrafían de Nueva York que a las seis y media de la mañana hora de verano británica, el dirigible inglés "R-100", volaba sobre el aeródromo de Stthurbert, próximo a Montreal, comenzándose los preparativos para el aterrizaje.

MONTREAL, 2. — El dirigible ha aterrizado en Montreal a las nueve y veinte de ayer mañana, hora de verano británica, después de realizar su vuelo trasatlántico de 3.000 millas.

Antes había volado sobre Quebec, viéndose obligado a poner rumbo al Sur para evitar una tormenta.

MONTREAL, 2. — Decenas de millares de entusiastas espectadores han asistido en el aeródromo de Saint Huber, a las evoluciones del dirigible "R-100". El ministro de Defensa nacional acompañado de otras autoridades, ha dado la bienvenida al capitán y a la tripulación del dirigible.

Los yachmús y el vuelo del "R-100"

WASHINGTON, 2. — El departamento de Marina declara que la marina norteamericana considera el espléndido vuelo del dirigible inglés "R-100" como un paso más hacia la aproximación entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña por el vecino Canadá.

La distancia recorrida

MELBOURNE, 2. — El dirigible ha recorrido, en su vuelo de Inglaterra al Canadá, una distancia de 3.400 millas, en sesenta y cinco horas.

OTRAS NOTICIAS

Un hidroavión cae al mar

CAIDIZ, 2. — A consecuencia de una avería en el motor cayó ayer al mar, cerca de la almadraza de Rota, un hidroavión militar que fué recogido a la vez que salvaba a los pilotos, por el vapor "Mariano".

El "raid" de Hirth y Weller

LONDRES, 2. — Los aviadores alemanes Hirth y Weller, que hacen el vuelo a los Estados Unidos, han salido esta mañana, a las nueve y cuarenta, de Kirkjwall (Orcaidas), para continuar su "raid".

Los aviadores esperaban llegar a Islandia esta misma tarde.

Croydon-La Valette en trece horas

LONDRES, 2. — El aviador Barnard ha completado su vuelo-record a Malta, y regreso. Ayer hizo el vuelo Croydon-La Valette en trece horas, sin escala, y hoy ha volado también sin escala, en sentido inverso, aterrizando en Croydon a las 13,40 minutos de su partida de Malta.

Piloto muerto

BUCAREST, 2. — Un avión pilotado por el suboficial Koller se estrelló ayer en los alrededores de Jassy. El aparato quedó destrozado, y el piloto, muerto. Antes de que llegasen los socorros; unos malhechores desconocidos robaron al piloto todos los objetos de valor que llevaba, incluso una sortija de oro.

La producción y la exportación valenciana

VALENCIA, 2. — La Cámara de Comercio ha evacuado la consulta formulada por la Dirección general de Comercio acerca de la producción y exportación valenciana. En el informe de la misma se proponen las siguientes medidas prácticas para la colocación de los productos de exportación en las mejores condiciones posibles: ordenación de la exportación enviada a la venta en consignación; aseguramiento de transportes marítimos en buques nacionales a tipos de fletes no superiores a los de los navios extranjeros; envío, difusión y circulación a las otras naciones de abundantes medios de propaganda, como son anuncios, carteles, proyecciones, etc., y acción continua de nuestros cónsules y agentes comerciales en el Extranjero, tanto para difundir el conocimiento de la producción española y sus excelentes cualidades, como para informar con minuciosidad y por medio del Estado a los centros productores de cada nación de las condiciones de los artículos análogos de otras procedencias que compitan con los nuestros en el punto de residencia de cada cónsul informante, así como de la marcha de las cosechas y de las especies agrícolas que allí se den semejantes a las nuestras.

DE BARCELONA

La dimisión del señor Bastarda.—Detención del señor Gassol.—Sucesos

El señor De la Riba, en funciones de presidente accidental de la Diputación, ha recibido a los periodistas comunicándoles que, a despecho de no haber podido celebrar sesión la Comisión permanente por falta de número de diputados, los cinco que acudieron trataron extensamente del caso Bastarda, lamentando que la extremada delicadeza de éste le llevara a dimitir el cargo. El señor De la Riba, hizo grandes elogios del señor Bastarda, rogando que se hiciera constar que su labor como ponente de Beneficencia era insuperable, ya que, entre otros progresos, ha logrado que la clínica mental de Santa Coloma, en seis meses, ha ya adelantado más que en seis años de Dictadura. Precisamente la clínica se inaugu-

rará a primeros de septiembre con cien alienados de momento.

Terminada la breve reunión de la Comisión permanente, los cinco diputados visitaron en su domicilio al señor Bastarda para comunicarle el sentimiento que les había causado su dimisión. Acerca de su sustituto se ha hablado del señor García Tornell, aun cuando se confía en que el Colegio de Abogados habrá de ratificar su confianza en el señor Bastarda, de modo que la Comisión permanente de la Diputación, donde están representados todos los matices políticos, no se vea privada del de las izquierdas, que representaba el señor Bastarda.

Como se ha dicho que había llegado a Barcelona el poeta y lugarteniente de Mañá, señor Ventura Gasols, un diputado ha dicho que se sabía que al pasar la frontera había sido detenido en Figueras y que se ha teleografiado al jefe del Gobierno en favor de la libertad del detenido.

El gobernador civil, por su parte, confirmó a los periodistas la noticia de que se halla detenido en la frontera, a disposición de la Dirección general de Seguridad, el escritor Ventura Gasols.

Quizá esté relacionada con la petición de libertad de este escritor la visita que hicieron al gobernador el alcalde y el presidente de la Diputación accidentales.

El tren eléctrico de Manresa arrolló en el paso a nivel de la calle de Juan I, a Luisa Vega, de treinta y tres años, causándole heridas de consideración, de las que fué auxiliada en el Dispensario de la barriada de San Martín, siendo luego trasladada al Hospital Clínico.

Una sirvienta del Seminario Conciliar se cayó por la escalera y se produjo la fractura del parietal derecho. El estado de la herida es de extrema gravedad. Se llama Salvadora Márquez y tiene cincuenta y cinco años.

Pesca de un atún gigantesco

TARRAGONA, 2. — Los tripulantes de una barca pescaron hoy un atún de tan gran tamaño que al ser subido a bordo hundió la embarcación a causa de los enormes coletazos que daba.

Otra barcaza pesquera acudió rápidamente al lugar del naufragio salvando a los pescadores que sólo sufrieron el chapuzón.

Entre una y otra tripulación lograron dominar al gigantesco animal cuyo tamaño ha sorprendido a todos.

LA AGITACION EN LA INDIA

Grave crisis industrial.—Miles de obreros sin trabajo

BOMBAY, 2. — A consecuencia de haber cerrado sus puertas seis filaturas, 13.000 obreros se encuentran sin trabajo.

Otras siete filaturas han anunciado que cerrarán también el día 1 de septiembre, y varias otras empezarán a cerrar a partir del 15 del corriente mes de agosto.

A consecuencia de la persistente crisis de trabajo, son muchos los miles de obreros que se encuentra en paro forzoso.

Aumentan las inundaciones

KARACHI, 2. — Las inundaciones siguen en aumento, sobre todo en la provincia de Sind.

La ciudad de Shikarpur, que ha sido abandonada por la mayoría de sus habitantes, está amenazada de completa inundación.

Un suceso extraño en La Coruña

La Policía detiene de madrugada a una mujer vestida de hombre

LA CORUÑA, 2. — Una pareja de Seguridad detuvo esta madrugada en los soportales de la avenida de Marina a una mujer que iba elegantemente vestida de hombre con un traje oscuro. Llevaba un sombrero negro flexible. Se ignoraba lo que perseguía. Fué detenida en el momento en que trataba de ocultarse de los guardias y de algunas personas que por allí transitaban. Fué conducida a la Comisaría de Policía, y más tarde, acompañada por un agente, se dirigió a su domicilio en la ciudad vieja. Al montar en el automóvil se subió el cuello de la americana y se caló el sombrero. Sin embargo, pudo verse el rostro de una mujer agraciada y de porte distinguido.

La Policía manifestó a los periodistas que se trataba de una perturbada, pero esta referencia no fué creída. Aunque las actuaciones relacionadas con este hecho se llevan dentro del mayor misterio, hay quien dice que perseguía a su marido, que se hallaba en un baile de sociedad que se estaba celebrando a dicha hora. Al llegar a su domicilio hizo que el coche en el que la Policía la conducía parase unos metros antes de llegar a su casa.

El suceso, que está rodeado de misterio, es comentadísimo.

FIESTAS TIPICAS VASCAS

SAN SEBASTIAN, 2. — En Azpeitia se ha celebrado una procesión a la usanza foral con asistencia de las autoridades civiles y eclesiásticas.

Los chistularis recorrieron las calles y la animación ha sido enorme. Se ha celebrado también un banquete popular.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Después de la victoria MONTEVIDEO, 2. — A los jugadores uruguayos vencedores del campeonato del Mundo se les ha otorgado un premio de mil pesos oro y de quinientos a los suplentes. También se conceden 1.500 pesos oro a cada equipo concurrente a los juegos de Uruguay.

El resultado económico de la competición es altamente halagüeño. Han asistido más de seiscientos mil personas y se han recaudado 255.000 pesos con lo que se cubrirán todos los gastos de la competición.

Vence el Europa

BARCELONA, 2. — Se tienen noticias de que el Europa en Kovno ha conseguido una brillante victoria de cuatro a dos sobre el equipo titular de la ciudad. Los europeos desarrollaron un juego brillantísimo arrollando a sus contrarios. Miró marcó tres de los cuatro tantos conseguidos por los catalanes.

¿Alamo en Sevilla?

BARCELONA, 2. — No tendría nada de particular que el Sevilla se desprendiera de Campanal a cambio de Alamo y de una buena cantidad de pesetas entre gadas por el Real Club Deportivo Español. Desde luego lo que parece seguro es que el citado canario no volverá a vestir la camiseta de los subcampeones de Cataluña.

De Foot-Ball

RIOJANEIRO, 2. — El próximo día 10, los equipos yugoeslavo y francés que han tomado parte en el campeonato de Montevideo, celebrarán en esta capital un encuentro.

El mismo once yugoeslavo se enfrentará el día 12 con un equipo carioca. (Agencia Americana).

Boxeo.—Triunfo del portugués Santa NUEVA YORK, 2. — Se ha celebrado un combate de boxeo entre el portugués Santa y el mejicano Castaño. La lucha que servía de presentación para Santa proporcionó a éste la victoria por "k. o." en el tercer período del combate.

Agredido por su esposa

PRIEGO, 2. — En la inmediata villa de Fuente Najar, mientras dormía tranquilamente el vecino de la misma Antonio Pimentel Calvo, fué acometido a machazos por su esposa Josefa Briones Medina, que le hirió gravemente.

La agresora tiene perturbadas sus facultades mentales.

Después de cometido el hecho, huyó la mujer, ignorándose su paradero. El herido ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, de Priego.

NOTAS DEL DIA

El general Berenguer vino por la mañana de Cercedilla, despachando en el ministerio del Ejército diversos asuntos.

Por la tarde volvió a Cercedilla donde estará hasta el lunes.

Con el general Berenguer conferenciaron los generales Perales, Sanjurjo y Villanueva y los gobernadores de Lérida y Gerona.

Mañana, por la noche, saldrá de Madrid el ministro de Fomento con objeto de asistir a la inauguración del pantano Príncipe Alfonso, en Palencia.

A dicho acto asistirá también S. M. el Rey. Si señor Matos regresará a Madrid el martes.

El ministro de Economía ha marchado a Coruña para pasar unos días con su familia.

Con el ministro de Fomento conferenció esta mañana el general Sanjurjo.

También visitaron al señor Matos el ex ministro señor Piniés y el gobernador civil de Gerona, señor Alonso.

Procedente de Barcelona regresó esta mañana a Madrid el ministro de Instrucción Pública.

Al conversar con los periodistas manifestó el señor Tormo que su viaje a Barcelona estuvo relacionado con asuntos de Bellas Artes, pues quería informarse de incidentes surgidos con motivo de la devolución de objetos artísticos expuestos en el Palacio Nacional de la Exposición.

Ya han sido devueltos los objetos pertenecientes a la Casa Real, duque del Infantado y otros particulares, y en la actualidad se procede a embalar lo perteneciente a la Catedral de Santiago.

También se ocupó en Barcelona de la confección de un catálogo de la Exposición pues sería una pena que como ocurrió en la Exposición Universal de Madrid de 1892, no quedase rastro de las valiosas obras de arte expuestas.

De la confección del catálogo se encargará el señor Gómez Moreno, con la colaboración de otras personas.

Respecto a las reformas de Enseñanza manifestó el señor Tormo que las informaciones de Prensa no son exactas. Quizá hayan adivinado algo, pero hasta que el Consejo lo apruebe no se sabrá nada.

El ministro de Trabajo marchó esta mañana en el rápido de Santander.

El señor Sengro someterá a la firma de S. M. varios decretos de su departamento.

**La sangre viciada origina
los mayores trastornos**

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche